

# “奈何管不住爱信阳春天的心!”

## 清明节假期我市开启“人从众”模式,接待游客近200万人次实现旅游总收入9.307亿元

本报讯(记者 李亚云)“你的一句青春没有售价,我在这里挤的不上不下。”“玩儿不玩儿的无所谓,主要喜欢排队的感觉,人多,热闹!”“我也不喜欢人挤人,奈何管不住爱信阳春天的心!”……清明小长假,信阳开启“人从众”模式等,赏花、踏青、露营、采茶品茶备受游客追捧,旅游市场再现高峰。

昨日,记者从市文广旅局获悉,3天假期,我市共接待游客198.03万人次,实现旅游总收入9.307亿元,与2023年同比分别增长3.17%和12.8%。

仅4月6日当天,我市不少重点景区接待游客均在1万人以上。其中,浉河区文新茶村接待游客6万人次;鸡公山景区接待游客4.1469万人次;南湾景区接待游客1.4万人次;商城思乡谷景区接待游客1万人次;何家冲景区接待游客1万人次。

茶饮南湾火热。清明假期正值信阳毛尖开采黄金期,环南湾湖茶园、茶山游人如织,游客赏花、品茶、买茶乐在其中。南湾湖

景区茶岛隆重推出了《茶山情》山歌茶舞,《茶山情歌》《山歌好比春江水》《六口茶》《新送情郎》等经典曲目一一呈现,为广大游客带来一场视觉与听觉的盛宴。此外,游客们在茶岛上可以体验从采茶到制茶的全过程,品尝正宗的信阳毛尖,观看茶艺和编钟表演,尽享茶文化的独特魅力。南湾湖景区一度发出限流公告。

户外露营火爆。整个清明假期期间,信阳天气整体晴好,气温适宜,为户外活动提供了良好的条件。市民和游客们纷纷走出家门,走向露营地,参与各类户外活动,如徒步踏青、赏花观景、露营休闲、烧烤野炊等。南湾坝下艺术谷,隆重举行坝下青年艺术季活动,进一步丰富了南湾湖坝下文旅业态,吸引了众多游客前来休闲体验,打卡游览。信阳北湖江南、青年营地、杉屿森林露营、湖畔仙桥里、光山方楼公园露营地等人气旺盛,假日期间,杉屿露营地日均接待游客0.25万人次。

乡村游、红色游、亲子游持续

成热门。清明返乡探亲,许多游客选择到A级景区、乡间精品民宿、公园等打卡旅游。以自驾游为主的城际和周边“一日游”成为清明假日热点,随着归乡人数日益增加,众多游客借清明节假日,纷纷结伴瞻仰烈士陵园,感悟人生,加强党史教育。新县鄂豫皖苏区首府烈士陵园、何家冲何氏祠、柳林革命纪念馆等红色旅游景点成为人们重温历史、传承革命先烈的教育基地和红色课堂,为游客提供全天候的免费讲解服务,备受好评。大批青年学子到红色景区景点和革命场馆接受红色教育,缅怀革命先烈。羊山北湖江南、平桥区郝堂村信阳国际赛车场、罗山县龟山湖、固始西九华山、新县西河村等亲子游火爆。

民宿酒店入住率攀升。清明假期,全市民宿酒店预订率普遍在80%以上。柳林甘冲白鹭洲民宿,一经推出就成为网红打卡地,游客络绎不绝。假日期间,南湖山居、开元观堂、山茶花酒店等民宿酒店入住率和预订率达90%以上,何家寨露营地预订率在100%。

## 成功首发直达东南亚

### “信阳—武汉—上海—泰国” 铁水海联运外贸新通道开通

本报讯(记者 韩蕾)4月7日下午3时许,随着一声悠扬的风笛鸣响,满载石英砂的铁水海联运集装箱44047次列车从武汉站稳稳启动,经武汉阳逻港,长江水道运至上海外港出海,最终将抵达目的地泰国林查班港。而“信阳—武汉—上海—泰国”铁水海联运的成功首发,标志着信阳对外贸易通道的全新开启,也为区域经济发展注入了强劲动力。

信阳三省通衢,承东启西连南贯北,现代铁路网四通八达,更是坐拥京广、宁西两大铁路干线的交会点,是中原地区举足轻重的交通与物流枢纽之一,吸引着周边地区丰富的货源汇聚,展现出旺盛的外贸需求。近年来,随着国家运输结构调整及“公转铁”战略部署,武汉铁路物流中心信阳营业部联合信阳车站深入武汉中远海运集装箱运输有限公司,了解企业货物种类、数量、发货时间等具体需求,并通过构建信息共享平台,实时掌握运输动态,科学调配装卸人力与设备资源,为铁水海联运的顺畅运行构筑起坚实后盾。

武汉铁路物流中心信阳营业部经理李浩告诉记者,铁水海联运模式正以其独特的价值优势,改写传统物流格局,“铁水海联运能够为客户提供从起点到终点、从发货人到收货人的全程‘一箱到底’服务,实现物流链各环节无缝衔接,真正做到多方协作、互利共赢。”“采用铁水海联运方式,不仅在提升物流效能、降低成本方面展现出显著优势,而且为企业提供了更加灵活的运输方案,从而增强了市场竞争力和活力。对区域经济的整合和快速发展起到了积极效应。”李浩表示,这条崭新的物流动脉的开辟,无疑将为信阳乃至整个大别山区的对外贸易打开新的发展空间,为地方经济的繁荣与活力注入源源不断的动能。

## 我市油茶产业发展 项目拟获中央财政支持

本报讯(记者 高晶晶 通讯员 张玉虎)近日,记者从市林茶局了解到,2024年中央财政油茶产业发展示范奖补拟支持项目名单目前正在公示,我市2024年中央财政油茶产业发展示范奖补项目荣列第三,将加快推进全市油茶产业高质量发展。

据了解,按照2024年中央财政油茶产业发展示范奖补项目申报通知要求,财政部、国家林草局组织专家对申报项目进行了竞争性评审,全国有8个项目入选支持名单,并进入公示程序。我市申报的项目预计总投资10.69亿元,其中中央财政拟补助5亿元。这些项目实施后,将打造中国北部拓展区优质油茶高产种植示范高地,创建大别山油茶产业集群创新示范区,既能推动我市油茶产业进一步强链补链延链,完善现代产业体系,提升产业竞争力,又能强化产业联农带农作用,增加群众收入。同时,项目也可示范带动北部拓展区油茶产业高质量发展,对推动全国油茶产业发展具有十分重要的引领作用。



4月6日上午,在国家AAAA级旅游景区文新茶村,来自全国各地的游客络绎不绝。

近年来,浉河区坚持茶文化与全域旅游相结合,按照“茶园变公园、茶区变景区、茶山变金山”的茶旅一体化发展道路,打造“茶旅融合”文化品牌,一批批集茶叶种植加工与销售、茶文化展示、民俗观赏、休闲度假等功能于一体的综合型园区,充分展现着茶乡“百里茶廊、千峰竞秀、万顷茶海”的独特美景。

本报记者 周涛 摄

### 兰韵万千香四海 以花为媒促发展

## 信阳市首届大别山兰花博览会举行

本报讯(记者 马保群)兰韵万千香四海,以花为媒促发展。4月7日,信阳市首届大别山兰花博览会在百花会展中心广场举行。中国花卉协会兰花分会、河南省兰花产业联盟、信阳市兰花保护利用协会等专家和兰花企业代表、兰花种植户齐聚一堂,以兰会友,共话发展。

博览会现场,一盆盆端庄素雅的兰花同台比美,一朵朵冰清玉洁的兰花飘香四溢,前来参观的兰花爱好者和市民摩肩接踵,大家纷纷

拿出相机、手机留影留念,一同观兰、品兰,共赏兰花之美。

本届兰花博览会由河南省兰花产业联盟主办,信阳市兰花保护利用协会承办,以“五朵金花满中原,大别山下一枝兰”为主题,秉承“展示、交流、项目招商、促进发展”的指导思想,以兰为媒,积极搭建科技与经济并行、信息与文化交流的桥梁,充分展现大别山兰花资源的丰富多样与独特魅力,为回乡创业的花农们铺设发展之路,推动大别山兰花

产业健康有序发展。

兰花是绿色产业之花,是幸福富民之花,是高雅文明之花。信阳自然条件优越,兰花资源丰富,民间兰花种植历史悠久,兰花文化源远流长。近年来,信阳依托兰花特色资源,大力发展兰花生态经济,深挖兰花文化内涵,将兰花产业发展与乡村振兴相结合,不断夯实产业基础,延伸产业链条,强化品牌效应,引导和带动广大花农走上了绿色、高效、可持续的产业发展道路。